

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 97 (1342)

15 АВГУСТА 1941 ГОДА ПЯТНИЦА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 12 августа)

В течение 12 августа на фронтах ничего существенного не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

За 11 августа уничтожен 41 немецкий самолет. Наши потери — 34 самолета. По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 11 на 12 августа сбито 2 немецких самолета.

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского флота 11 августа уничтожили 4 торпедных катера и 2 транспорта противника.

В течение нескольких дней около большой железнодорожной станции М. шли бои. Накануне боев железнодорожный узел находился в руках противника. По данным нашей разведки немцы сосредоточили на станции дивизию «СС» и два полка фашистской дивизии «Витинг» с танками, артиллерией и минометами. Командование советских войск, действующих на данном участке фронта, получило боевое задание: выбить германские части со станции М. и занять новый рубеж юго-западнее железнодорожного узла. Выполнение этой задачи было возложено на соединение, которым командует тов. Аверин.

Наступление на немецкие войска, закрепившиеся на станции, началось на рассвете. Артиллерийские батареи нашего соединения открыли ураганный огонь. За огневым валом на рубеж атаки подошли бойцы правофланговой части майора Фофанова. Стремительным броском они прорвали передний край немецкой обороны и заняли подступы к станции. Вторым броском часть тов. Фофанова заняла станцию. Одновременно блестяще проделал операцию майор Солдатенко — командир левофланговой части соединения. Он также вышел со своими бойцами на станцию. Железнодорожный узел был занят доблестными советскими пехотинцами. Отборные фашистские части отступили, потеряв до двух батальонов пехоты, 4 танка, 6 крупнокалиберных пулеметов и много другого вооружения. На поле боя немцы оставили до 1500 солдат убитыми и ранеными.

Через 2 дня немцы подтянули к станции М. и ввели в бой свежую 68 пехотную дивизию. Фашисты пытались обойти правый фланг советских войск, зайти в тыл и

отрезать части, занявшие железнодорожный узел. Маневр немцев был своевременно разгадан. Отбив несколько атак немецких войск, части соединения тов. Аверина перешли в энергичную контратаку и добились крупного успеха. Отважные пехотинцы наголову разбили 188 немецкий пехотный полк.

Бои по уничтожению немецких войск продолжались еще 3 дня, в результате которых 68 пехотная дивизия была полностью разгромлена. За время боев противник пытался провести так называемую «психическую атаку». Пьяные солдаты двух батальонов 188 пехотного полка, отрядов дивизии «СС» и полков «Витинг» поднявшиеся во весь рост пошли на наши позиции. Но психическая атака позорно провалилась. Бойцы батальонов капитанов Гриднева и Амарова подпустили психов, как их окрестили красноармейцы, на близкое расстояние и открыли сосредоточенный огонь из пулеметов. Фашисты дрогнули и побежали назад.

Психическая атака дорого обошлась немцам. На поле боя остались сотни убитых и раненых фашистских солдат и офицеров.

Всего в боях у станции М. немцы потеряли 7500 солдат и офицеров убитыми и ранеными, 15 танков, 27 орудий разного калибра, 3 зенитных батареи, 24 миномета, 70 пулеметов, 600 автоматов и много другого вооружения.

Командованию Н-ской части стало известно, что в прибрежном селе К. остановилась большая группа немецко-румынских солдат. Ночью наши катеры доставили к селу морской десант. Внезапно подойдя к врагу краснофлотцы ринулись в штыковую атаку и разгромили вражеский гарнизон. Захвачено 200 пленных солдат и офицеров, 3 немецкие скорострельные пушки, 25 минометов, сотни винтовок и гранат и 4 пушки.

Исключительную отвагу и находчивость проявил в бою красноармеец Середа. Немец-

кий танк огнем своего пулемета мешал продвижению нашего взвода. Тогда, отважный красноармеец подкрался к вражескому танку, быстро вскочил на него и сильным ударом топора сбил ствол пулемета, взвод ринулся в атаку. Немецкий танк был захвачен. В другом бою красноармеец Середа, участвуя в разведке, подбил вражеский танк связкой гранат, расстрелял из пулемета 20 мотоциклистов и взял в плен 3 немецких солдата.

На-днях партизанский отряд сформированный из рабочих г. М. совершил смелый налет на захваченное фашистскими войсками местечко К. Партизаны, пользуясь густым туманом переплыли на плотках реку и забросали гранатами здание штаба немецкой кавалерийской части. Пулеметчики-партизаны заняли возвышенность на окраинах местечка и открыли ураганный огонь по площади, на которой были расположены конюшни. Противник, боясь обружения, быстро оставил местечко, оставив убитыми около 70 солдат. Штаб немецкой части и радиостанция полностью разгромлены.

Партизаны-железнодорожники успешно продолжают выводить из строя немецкий подвижной состав, который фашисты доставили на захваченные ими прифронтовые железные дороги. На-днях на разъезде Н. напал партизанский отряд под командованием т. Г. Партизаны взорвали 2 маневровых паровоза.

Больших успехов в боях против немцев добился конный партизанский отряд, который возглавляет член сельского совета, бывший кавалерист 1 Конной армии тов. Кеменчук. Оборудовав несколько тачанок с пулеметами партизаны внезапно нападают на фашистов. На-днях конники разгромили немецких кавалеристов, захвачено 2 пулемета, 8 автоматов и 82 лошади. Убито 30 немецких солдат и 2 офицера.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 10 на 11 августа имел место новый налет советских самолетов на военные объекты в районе Берлина. Сброшены зажигательные и фугасные бомбы большой силы. В Берлине вспыхнули большие

пожары и наблюдались серьезные взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, за исключением одного самолета, который разыскивается.

Убереечь колхозный хлеб от пожара

Наши колхозники и колхозницы, убирая без потерь богатый урожай, выполняют важнейшее государственное дело. Они работают с небывалым энтузиазмом, ибо знают, что каждый дополнительно собранный пуд хлеба — удар по врагу.

В передовых колхозах всегда относились с большим вниманием к охране урожая. На полях устраивали вышки для постов наблюдения, поля объезжали дозорные на лошадях и велосипедах. Теперь все дело охраны полей, молотильных токов и хлебных амбаров надо поставить много строже и организованнее, как того требует военное время. Фашистские бандиты волчьими глазами зарятся на советское добро, на хлеб, добытый нашим трудом. В тылу поймано уже немало диверсантов, имевших задание поджигать хлеб на коню, в скирдах и складах.

Быть бдительным, зорким стражем народного достояния — такова священная обязанность каждого колхозника, каждой колхозницы, каждого советского гражданина.

Круглосуточные дозоры на полях (пешие, конные, велосипедисты), круглосуточные посты наблюдения на молотильных токах и у зернохранилищ должны следить за тем, чтобы устранить во время не только попытки поджога, но любую опасность пожара.

На молотильных токах надо поставить ручные пожарные насосы, бочки с водой на конных ходах, врыть в землю кадки с водой, поставить тут же ведра, лопаты, метлы, насыпать кучи земли или песка.

Кадки с водой и ведра должны стоять у каждого хлебного амбара. Правила противопожарной безопасности требуют того, чтобы возле зернохранилищ ни в коем случае не находились дрова и всякий мусор, чтобы тока были размещены не ближе 150 метров от сельских построек. Тока нужно опахать кругом полосой не менее 3 метров и очистить от растительности и сухой травы.

В местах, прилегающих к лесным и торфяным массивам, а также к линиям железных дорог, края поля должны быть обязательно опаханы. Ставить рядом (в 20 метрах друг от друга) рекомендуются не больше двух скирд скошенного хлеба, причем скирды небольшие, длиной в 15 метров, шириной в 5 метров и высотой в 4 метра. Каждую скирду надо опахать на ширину не менее одного метра. Все кадки, находящиеся у скирд, нужно всегда держать

заполненными водой, причем у каждой кадки должно стоять по крайней мере два ведра и несколько метел.

Охране токов надо твердо помнить, что обмолоченная солома должна немедленно удаляться. Ее лучше всего складывать в таком месте, которое удалено по крайней мере на 100 метров от молотилки и метров на 200 от скирд необмолоченного хлеба. Нельзя допускать развешивание и разбрасывание соломы на току.

Если вражеским самолетам где-либо удастся прорваться на наши мирные поля и сбросить зажигательные бомбы, надо с полным спокойствием и уверенностью встретить опасность пожара и быстро устранить ее.

Загоревшийся возле бомбы хлеб надо начать быстро тушить, захлестывая огонь ветками, метлами и забрасывая землей. Бомбы засыпайте песком и заливайте водой. Загоревшийся участок быстро окопайте и обкосите. При падении бомбы в скирду надо немедленно растаскать незагоревшийся хлеб, всеми средствами тушить пораженные огнем снопы и защищать от огня соседние скирды.

Наши трактористы, машинисты на локомотивах должны быть теперь особенно внимательны в своей работе. Небрежная заправка машин горючим может стать причиной пожара. На каждой стоянке следует оставлять не больше пяти тракторов и комбайнов, причем в инвентарь полевого стана должны обязательно входить огнетушители, ящики с песком и лопаты.

Надо напомнить о необходимости привести в порядок все источники водоснабжения — отремонтировать колодцы, сделать подъезды к рекам, прудам, озерам, построить площадки для установки насосов и для забора воды бочками и ведрами.

Колхозники должны помнить, что озверелый враг любым способом хочет уничтожить советское добро, причинить разрушения в тылу, который героически борется вместе с фронтом. Охрана урожая, охрана хлебных запасов — большое ответственное дело. Оно требует к себе внимания всего колхозного крестьянства.

Ф. КОРОБЕЙНИКОВ,
заместитель начальника
главного управления
пожарной охраны
НКВД СССР.

Дружная работа

В этом году члены нашего колхоза работают много дружнее чем раньше. Они горят единым желанием — сделать как можно больше и лучше. На работу выходят все, урожай убирают стремясь не допустить потерь. Надо сказать, что потери у нас сведены на нет.

Что воодушевляет колхозников на трудовые подвиги — желание самоотверженным трудом помочь Красной Армии в ее борьбе с фашистскими ордами, всемерно крепить тыл, дать стране во-время необходимые продукты.

Работу начинаем равным утром, обед проводим на поле, тратим на это только час. Колхозники уходят с поля когда стемнеет. Это дает возможность нам сократить сроки уборки, работать гораздо производительней.

С 15 августа начнем молотить. Двигатель у нас готов, молотилка тоже, первое зерно направим государству, по зернопоставкам рассчитаемся в 5 дней, таким образом график спущенный нам районными организациями выполнен досрочно.

Готовы и к озимому севу. Почва подготовлена полностью, семенами озимой пшеницы обеспечен с семенного участка, который мы сжали отдельно и в первую очередь будем отдельно молотить. Сеялки в исправности, засеем 50 проц. площади перекрестным способом.

Урожай в этом году соберем обильный, по предварительным подсчетам он определяется по зерновым в 18 центнеров с гектара.

А. Струнин, председатель колхоза «Прогресс».

ЗАКАНЧИВАЮТ ЖНИТВО

Косовица озимых в нашем колхозе подходит к концу. 13 августа закончила жнитво четвертая бригада и в этот же день переключилась на помощь третьей бригаде, которая несколько отстает потому, что на ее полях самый сильный хлеб.

Жнитва в колхозе осталось на два рабочих дня. Подготовились к молотбе, установлен и опробован вновь купленный двигатель, исправна и молотилка, молотить будем в две смены. Для доставки хлеба государству выделена специальная бригада во главе с членом правления Кондраченковым. По спущенному графику мы обязаны ежедневно отправлять 10 подвод с зерном, мы же решили отправлять ежедневно не менее 16 подвод, этим самым ускорим выполнение хлебопоставок.

Мордавченков, председатель колхоза «Непобедимая рать».

РАБОТАЮТ ДРУЖНО И ОРГАНИЗОВАННО

Особенно дружно и организованно работают в этом году колхозники колхоза «Красный пахарь». Так дружно еще не работали ни один год.

Всех участвовавших на жнитве насчитывается до 112 человек. В первый день работы Голкин М. Я. нажал 325 снопов, при норме 100 снопов. Его примеру последовали и другие колхозники.

Высокую производительность дают: Куклина М. Д., Горбачева А. И., Макарова К. В., Меркушина В. Е. Они выполняют норму на 250—270 проц. Активное участие в работах колхоза принимает 90-летняя старушка Новикова Д. А., она тоже не отстает от молодых — выполняет норму на 150 проц. Колхозники ставят своей целью — закончить косовицу ржи 16 августа.

Наряду с жнитвом мы приступили к скирдованию снопов.

Куклин, счетовод колхоза.

Планы и действительность

Парторганизация колхоза «Прогресс» следуя указаниям вождя и полководца великого Сталина перестраивает свою работу на военный лад. Главное внимание мы обращаем на качественную и своевременную уборку обильного урожая. Мы учли, что эта работа требует от нас большего напряжения сил, маневренности и оперативности.

Поэтому нашей задачей было хорошо провести подготовку, предусмотреть все до мелочей, мобилизовать колхозников на успешное проведение полевых работ.

Члены и кандидаты партии проводили и проводят сейчас читки газет и беседы среди колхозников. Мы разъяснили им решение о двойной оплате

труда, как эта оплата будет применяться. С первых же дней уборки колхозники перевыполняют нормы выработки. На поле работают от стара до мала и все выполняют и перевыполняют установленные нормы выработки.

Рабочим планом было намечено скосить озимые в 7 рабочих дней, включая ручной труд и три жатки. Однако действительность опрокидывает наши планы. Косовица озимых будет закончена ручным трудом в 7 рабочих дней.

Мы будем неустанно вести массовую работу, будем добиваться того, чтобы производственная и политическая активность масс возрастала все больше.

Д. Анулин.

ПЕРЕДОВИКИ УБОРКИ

В дни великой отечественной войны колхозники работают с удвоенной энергией.

Члены артели «Пролетарий» в большинстве своем выполняют нормы вдвое. Например, Митькин А. Ф. вместо 0,07 га

по норме сжинает серпом 0,14 га, Никитин Д. Г., Терехин И. С., Терехин П. И., Мохрякова Н. Ф. — тоже. Члены колхоза «Прогресс» Суворкина М. В., Баладина А. С., Струнина Н. М. и другие выполняют норму на 225 проц.

Чиресев.

Две тонны зерна

13 августа, в обеденный перерыв, состоялось собрание членов сельхозартели «Прогресс». На собрании обсуждался вопрос о помощи героической Красной Армии в ее борьбе с фашистскими варварами.

Члены сельхозартели решили выделить в фонд обороны страны одну тонну

пшеницы, тонну ржи, 500 литров молока и 500 яиц. Председатель колхоза т. Струнин отчислил 10 трудовых и сдал облигаций на 250 рублей, секретарь парторганизации — 10 трудовых и на 150 рублей облигаций. Колхозники отчислили в фонд обороны от 10 до 5 трудовых каждый.

Все для укрепления фронта

Комсомольские организации отчисляют трудовые в фонд обороны страны. На состоявшемся собрании комсомольской организации при колхозе «Коллективный труд» (д. Сергеевка) решили отчислить по 10 трудовых, а учительница Хаченкова А. Д. и продавец Шерстнева М. подписались на пятидневный заработок

По 5 трудовых отдаю в фонд обороны комсомольцы колхоза «Путь к социализму», а медицинские работники отчислили более двухдневного заработка. Секретарь комсомольской организации колхоза им. Чапаева Крючков в фонд обороны отчислил 12 трудовых.

Однодневный заработок

Учителя Б. Болдинской средней школы № 1 отчислили в фонд обороны однодневный заработок. Кроме того они решили 17 августа выйти организованно на помощь кол-

хозу «Трудовик» в уборке урожая, активно участвовать в проведении агитмассовой работы среди колхозников.

Партизаны отечественной войны 1812 года

В начале XIX века французский император Наполеон, завоевав почти всю Европу, решил завладеть и Россией, захватить ее богатства, подчинить себе русский народ. 24 июня 1812 года с 600-тысячной армией, считавшейся тогда лучшей в мире, он перешел русскую границу на реке Неман и вторгся в Россию. Над страной нависла грозная опасность чужеземного порабощения.

Армия под командованием великого полководца Кутузова оказывала героическое сопротивление полчищам неприятеля, вероломно вторгшимся на русскую землю. Помогая своей армии, на защиту Родины встал весь народ.

Крестьянство, население городов повели с врагом беспощадную войну. Народ, отстаивавший свою национальную независимость, свою честь

и свободу, был готов к любым жертвам.

На подступах к Москве произошло знаменитое Бородинское сражение. Русская армия в этой жестокой битве с войсками Наполеона прославила великую силу своего оружия. К этому времени огонь партизанской борьбы пылал уже на всем пути наполеоновской армии.

Забираясь в тыл врага, партизанские отряды нападали на неприятельские фланги, били их по частям, захватывали обозы с продовольствием, фуражом и артиллерийскими припасами. Только за 20 дней сентября партизаны взяли более 15 тысяч пленных, столько же убили и ранили.

Когда французы заняли подмосковный город Богородск, крестьяне соседнего села Павлово, спрятав стариков и

детей в лесах, взяли в руки оружие. Кому его не хватало, те пошли на врага с вилами, косами, топорами. Из своей среды павловцы выбрали вожака-крестьянина Герасима Курина. Начались боевые стычки с неприятелем. Когда французы, получив сильное подкрепление, решили разгромить куринский отряд, на помощь ему пришли крестьяне других деревень. В сражении 1 октября участвовало свыше 6000 крестьян, в том числе 500 — на конях. Бой продолжался целый день. К вечеру французы были разбиты и бжали, оставив много убитых и раненых.

Большое подмосковное село Верею (ныне районный центр) Наполеон хотел превратить в базу для своих действий против партизан и начал укреплять его. Партизанский отряд под командой Дорохова внезапно напал на Верею и, перебив значительную часть гарнизона, завладел селом.

Из начальников партизанс-

ких отрядов особенно прославился своей храбростью и смелостью А. С. Фигнер. Районом действия своего отряда он избрал Подмосковье. С помощью крестьян, которых он собрал и вооружил, им было уничтожено здесь все продовольствие, убиты сотни французских офицеров и солдат, выведено из строя множество артиллерийских орудий. На наполеоновскую армию имя Фигнера наводило ужас.

Разбитая русской армией, измотанная бесчисленными партизанскими отрядами, французская армия вынуждена была отступить из России. Когда началось отступление армии Наполеона, партизанские отряды, вытиснувшись вдоль ее флангов, добивали врага, отрезали обозы и орудия, отрывали целые воинские части, захватывали пленных.

Из 600-тысячной «великой армии» Наполеона, вторгшейся в Россию, обратно через границу России перешло всего около 950 человек при 9

орудиях.

Один из виднейших представителей партизанского движения Денис Давыдов писал в своей книге, посвященной Отечественной войне 1812 года: «Огромна наша мать-Россия!.. Еще Россия не подымалась во весь исполинский рост свой, и горе ее неприятелям, если она когда-нибудь подымется!».

Ныне, в 1941 году, когда наглые фашистские захватчики осмелились напасть на нашу землю, многомиллионный народ поднялся во весь свой исполинский рост. И горе неприятелям, горе фашистским разбойникам! Они будут уничтожены.

Г. ЛЬВОВ.

Отв. редактор **В. И. АБРОСИМОВ**.

МЦ 22396 Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.